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ΘΕΜΑ: Ίδρυση  Π.Ο.Α.Υ (Περιοχής Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης  Υδατοκαλλιεργειών) στην  περιοχή  

του Δήμου Ξηρομέρου Αιτωλ/νιας. 

 

Αξιότιμε κύριε Δαμανάκη, 
 

                  Στις 09/09/2020 σας επισκεφθήκαμε στο γραφείο σας έχοντας ως αντικείμενο της συζήτησης  
μας την ίδρυση της Π.Ο.Α.Υ των ΕΧΙΝΑΔΩΝ ΝΗΣΩΝ και ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ. 
                  Στην συνάντηση αυτή σας εκθέσαμε  προφορικά και εμπεριστατωμένα την αντίθεσή μας  στο 
σχεδιασμό της εν λόγω Π.Ο.Α.Υ . 
                  Μας απαντήσατε ότι, οι υδατοκαλλιέργειες είναι ένας παραγωγικός και αποδοτικός κλάδος 
της Ελληνικής οικονομίας και προς τούτο δεν θα βλέπατε τον λόγο να μην εισηγηθείτε θετικά ,προς το 
ΚΕΣΥΠΟΘΑ , την ψήφισή της συγκεκριμένης Π.Ο.Α.Υ. Επίσης μας ενημερώσατε ότι αποτρεπτικό στοιχείο 
ως προς αυτό, θα ήταν η ύπαρξη στην εν λόγω περιοχή  χειροπιαστών αλλότριων  επενδυτικών 
ενδιαφερόντων. 
                 Κύριε Δαμανάκη, κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει την θετική συμβολή των 
υδατοκαλλιεργειών στην τοπική μας οικονομία. Επίσης, κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει και τα 
οφέλη τους γενικότερα στην Ελληνική οικονομία. Από την άλλη όμως πλευρά κανείς δεν μπορεί να 
παραγνωρίσει ή να αμφισβητήσει και την ανεπανόρθωτη ζημιά που έχουν επιφέρει οι 
υδατοκαλλιέργειες από την μακρόχρονη  λειτουργία τους, ιδιαίτερα στους κλάδους  του τουρισμού και 
της ελεύθερης αλιείας.   
Αυτό ήταν  αποτέλεσμα της παντελούς έλλειψης χωροταξικού σχεδιασμού, όπως επίσης της έλλειψης 
κάθε ελέγχου από του φορείς της πολιτείας σε ότι αφορά την λειτουργία τους από την ημέρα που 
υδατοκαλλιέργειες εγκαταστάθηκαν στα διοικητικά όρια του δήμου μας και όχι μόνο.. 
Τέλος , αρνητικές και καταγεγραμμένες είναι και οι  επιπτώσεις, τόσο στο θαλάσσιο, όσο  και στο 
χερσαίο περιβάλλον της περιοχής που δραστηριοποιούνται. 
                  Σήμερα, με τον εν λόγω χωροταξικό σχεδιασμό της Π.Ο.Α.Υ  που συνέταξαν και υπέβαλλαν 
υπό  μορφή μελέτης οι ίδιοι οι επενδυτές, επιθυμούν και με τις ευλογίες της πολιτείας, να 
οριοθετήσουν μια θαλάσσια βιομηχανική περιοχή κομμένη και ραμμένη στα μέτρα τους,  
υπερβαίνοντας ακόμα και αυτά τα ασαφή όρια της χωροταξικής μελέτης των υδατοκαλλιεργειών  του 
2011. Αυτό όμως θα έχει σαν αποτέλεσμα την διαιώνιση του προβλήματος που χρόνια ταλανίζει την 
περιοχή μας. 
                Στην παραλιακή ζώνη Αστακού Μύτικα από το 1980 και μετά έχουν εγκατασταθεί με ίδια, αλλά 
και Ευρωπαϊκά κεφάλαια αναρίθμητες τουριστικές επιχειρήσεις που σε πείσμα των καιρών επιβιώνουν 
οικονομικά, προσφέροντας σε ικανοποιητικότατο βαθμό τις υπηρεσίες τους σε ντόπιους και ξένους 
παραθεριστές. 



                Στην ίδια παραλιακή ζώνη και πιο συγκεκριμένα στην  θέση ΒΕΛΑ από το 1998, 450 οικογένειες, 
περιμένουν την πολιτεία και τον δήμο να υλοποιήσουν τις δεσμεύσεις τους, για χωροταξικές και 
πολεοδομικές διευθετήσεις του χώρου, προκειμένου να δημιουργηθεί πρότυπος παραθεριστικός 
οικισμός. 
                  Από εμάς, σίγουρα να περιμένετε, στο βαθμό που μας αναλογεί, την υλοποίηση βήμα προς 
βήμα του Στρατηγικού Επιχειρησιακού Σχεδίου του Δήμου μας. Επίσης, την  υλοποίηση από την πλευρά 
της πολιτείας του Γενικού Χωροταξικού Σχεδίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
               Και οι δύο παραπάνω σχεδιασμοί, προβλέπουν για την παραλιακή ζώνη Αστακού Μύτικα 
Παλαίρου και των Νήσων Καλάμου και Καστού, την ανάπτυξη εναλλακτικών τουριστικών,  
αγροτουριστικών επενδύσεων και εναλλακτικών καλλιεργειών, μικρών ή μεγάλων πάνω όμως σε ένα 
ξεκάθαρο χωροταξικό και όχι ασαφή σχεδιασμό, όμοιο του οποίου η πολιτεία εφάρμοσε  στην περιοχή 
μας, με τις υδατοκαλλιέργειες και που σήμερα  ταλανίζει αφάνταστα την κοινωνία μας. 
               Εκ των πραγμάτων λοιπόν ,αναδεικνύεται ότι το Γενικό Χωροταξικό Σχέδιο της Περιφέρειας  
και του Δήμου μας, όπως και αυτό του Χωροταξικού Σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης για τον 
Τουρισμού, που έχει εγκρίνει η πολιτεία με το Φ.Ε.Κ  Αριθμός Φύλλου 3155/12-12-2013 , συγκρούεται 
με το Ειδικό Χωροταξικό  Σχέδιο, που έχουν υποβάλει οι υδατοκαλλιεργητές, γεγονός που δεν πρέπει 
να σας αφήνει αδιάφορους.. 
           Ακόμα και αν , αυτή την στιγμή δεν υπάρχουν εγκεκριμένα σχέδια για τουριστική ανάπτυξη, αυτό 
δεν πρέπει, πολιτεία και επενδυτές, να το εκλαμβάνεται   ως αδυναμία  επιχειρημάτων και με το έτσι 
θέλω να μετατρέπετε  την ζώνη αυτή σε βιομηχανική περιοχή , αποκλείοντας μελλοντικά , κάθε 
δυνατότητα τουριστικής της αξιοποίησης. 
          Από το 2011 σαν  πολιτεία ζητήσατε από τους εν λόγω επενδυτές, να υποβάλουν μέχρι το 2014 
χωροταξικές μελέτες και επιδεικτικά σας αγνόησαν . Το 2015 τελικά αξίωσαν να υποβάλλουν την 
παρούσα μελέτη .Ο Δήμος Ξηρομέρου έχει έρθει σε επαφή με ιδιώτες και επενδυτές ,που δείχνουν 
έντονο τουριστικό ενδιαφέρον για την περιοχή μας. Η ύπαρξη ιχθυοκαλλιεργειών στη ακτογραμμή 
Βαλτί – Αστακός- Μύτικας είναι αποτρεπτικός παράγοντας. 
          Κύριε Δαμανάκη, 
Με τα παραπάνω στοιχεία που σας παραθέσαμε, θεωρούμε ότι δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση  να 
τύχει έγκρισης ,η εν λόγω μελέτη χωροθέτησης Π.Ο.Α.Υ  “ΕΧΙΝΑΔΩΝ ΝΗΣΩΝ ΚΑΙ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ”. 
Στο ραντεβού που έχουμε ζητήσει με τον Υπουργό, είναι ευκαιρία να ανοίξει ένας υγιής διάλογος, ώστε 
όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς,  πολιτεία, δήμος , πολίτες  και  επενδυτές να οδηγηθούμε σε μια βιώσιμη 
λύση, επ’ ωφελειά όλων. 
 
                                                                                                             Με εκτίμηση,  
 
                                                      
                                                                                                Τριανταφυλλάκης Λεων. Ιωάννης 
                                                                                                      Δήμαρχος Ξηρομέρου  
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